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Ata nº 1.658/2023 

 

Aos doze dias do mês de julho de 2023, às 19 horas em Sessão Ordinária sob a Presidência da vereadora 

Luiza Santi, com a presença de todos os vereadores, foi aberta a sessão com cumprimentos iniciais aos 

presentes e espectadores. Como primeiro momento, foi levada a ata em Votação nº 1657/2023 a qual foi 

aprovada por todos os vereadores. Nos Comunicados: Leitura do Projeto de Lei nº 1.633/2023; Leitura da 

resposta da notificação ao ex-prefeito Marino Antônio Testolin. Tribuna Livre: não houve. Grande Expediente: 

Cinco vereadores inscritos, o primeiro vereador a utilizar a palavra foi o Sr. Tiago Pasa, que falou sobre a 

aprovação de contas do exercício de 2015; Parabenizou a todos os envolvidos na formatura do Proerd que 

ocorreu no dia anterior; Reforçou o convite feito na sessão passada, da inauguração do centro de exames e 

da estrada que vai até a comunidade de São Roque, obras que receberam verbas do Estado, aproveitando 

para parabenizar todas as mãos envolvidas para a conclusão dessas obras. Finalizou sua fala ressaltando que 

estaremos em recesso e pra ficar como “dever de casa” estudarmos o regimento interno e quem sabe, 

reduzir esse recesso. O segundo vereador inscrito foi o Sr. Márcio A. Rossi que também falou sobre o Proerd 

e a formatura que ocorreu na terça-feira, dia 11. O vereador também falou sobre as inaugurações que 

ocorrerão na sexta, 14. Ainda, homenageou os agricultores, colonos e motoristas pelo seu dia, sendo elas, 

importantes classes para nosso mundo. A terceira vereadora inscrita foi a Srta Luiza Santi, que iniciou sua 

fala informando que o Governador em exercício informou que não poderá estar presente na sexta-feira 

devido as funções climáticas. Parabenizou sobre a formatura do Proerd, que através da empatia, cuidado e 

carinho, formaram mais de 60 estudantes. A vereadora falou que gostaria que os vereadores se 

manifestassem quando é aberto espaço do grande expediente, pois fomos eleitos para isso, e não adianta 

falar só quando “as cortinas se fecham”, dizendo que preza pela verdade, afirmando que o espaço da tribuna 

é um espaço político e que aceita tudo, exceto mentiras. O quarto vereador inscrito foi o Sr. Marcelo L. 

Panazzolo, que trouxe uma indagação sobre as bocas de lobo, que exalam um cheiro forte, sugerindo para 

que sejam instaladas bocas de lobo inteligentes, em pontos estratégicos na cidade. Falou que assistiu de 

forma remota a audiência pública de 2024, trazendo o valor de R$43.857.756,80, um valor excelente para 

um município de 3,5mil habitantes. O vereador citou sobre a 14ª Escolha da Piu Bella Ragazza 2023 e como 

será acirrada esta escolha, e que independente do resultado, já estamos sendo bem representados, pois a 

participação delas já está fazendo o evento e nossa cidade bem divulgados. Ainda, o vereador falou que 

desde que foi eleito a primeira vez, decidiu não ir pro debate, pois seu intuito é a construção e fazer que o 

município prospere, jogando juntos. O vereador Tiago Bet solicitou um aparte, dizendo que não foi para 

Porto Alegre para ir ao Shopping, e sim, para ir atrás de respostas, afirmando que não vê necessidade das 

críticas em cima da bancada do MDB, e que não está num teatro, que procura sempre tentar tomar atitudes 

e não querer mostrar algo para alguém. O vereador Adi Scapinello também solicitou aparte e disse que, 

independente de quem é o prefeito, todos tiveram sua participação. O último vereador inscrito foi o Sr. José 

L. Comin, que parabenizou a todos os envolvidos na formatura do Proerd. Ainda, afirmou que muito se fala 

em evoluir nessa casa, mas que havia vereador que dormia durante a sessão e que quando acabava, criticava, 

e que na semana passada aconteceu uma situação semelhante, que na hora de ocupar a tribuna, não se 

manifesta, mas ao encerrar a sessão, criticou. E esse espaço é o lugar de manifestações, independentemente 

de partido. O vereador também falou sobre o convenio na estrada RS448 e 437, relembrando ainda a época 

da Governadora Yeda, projeto e municipalização. Finalizando sua fala, o vereador José disse que teve 

vereador que acumulou salário, que buscaram recurso através do município para investir em empresa para 

beneficiar a agricultura e o turismo, e nada foi feito. Não é para entrar em atrito, mas é para expor a 

realidade, posicionando-se sempre pela verdade. Ordem do dia: Projeto de Lei nº 1.633/2023. Após a leitura 

da súmula, foi feita a leitura dos pareceres das duas comissões, colocado em discussão o projeto foi aprovado 
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por unanimidade de votos. Esclarecimentos Pessoais: Não Houve. Recados Finais: inaugurações que 

acontecem na próxima sexta-feira, parabenizou os colonos, agricultores e motoristas pelo seu dia. Recesso 

até o dia 31 de julho, retornando as sessões na quarta-feira dia 02 de agosto.  

Nova Roma do Sul, 17 de julho de 2023. 

 
 
 

Luiza Santi                                   Márcio A. Rossi 
Presidente do Legislativo                                1º Secretário 


